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　広報紙へのご意見をいくつかご紹介します。

●毎月いろいろな情報があり、助かっています。こ
　れからもためになる情報をお願いします。

●広報紙は、好きなときにゆっくり読めますし、読
　み直しが利くので好きです。

●広報クイズは、結構解きがいがありました。

●広報クイズのおかげでよく読んでいます。

●少しマンネリの傾向があるので、読者にインパク
　トのある話題を提供してください。

（広報係から）　
　毎月、たくさんのお便りありがとうございます。
　広報クイズは、皆さんに広報紙をよく読んでいた
だき、広報紙に対するご意見を伺うことなどを目的
に設けています。そのため、広報紙をよく読むと答
えが分かるように出題しています。
　広報紙へのご意見は、励ましや厳しいご指摘など
さまざまですが、どれも広報
紙をよく読んでいただいてい
るということが分かるものば
かりです。
　今後とも、皆さんのご意見
を参考にしながら、充実した
紙面づくりを目指したいと思
います。

広報紙に対するご感想や日ご
ろ感じていることなど、お便りを
お寄せください。

　問題の○中に文字を入れてください。答えのヒン
トは、紙面の中にあります。
　全問正解者の中から抽選で、毎月5人に図書券を
プレゼントします。紙面の都合上、発表は発送を
もって代えさせていただきます。
　前月号で、応募方法にEメールが記載されていま
せんでした。広報係からおわびいたします。

問題①　市では、インターネットを利用して市が策
　　　　定する計画案について、市民の皆さんのご
　　　　意見を募集する○○○○○コメントを実施
　　　　しています。

問題②　市役所は、12月○○日が仕事納め、1月4
　　　　日が仕事始めです。　　　　

問題③　来年1月、東部クリーンセンター横に余熱
　　　　利用施設「エコスパ佐世保」と「東部○○
　　　　福祉センター」がオープンします。　

※前回の答えは①10　②人権　③視覚でした。た
　くさんのご応募ありがとうございました。

はがきまたはEメールで答えと
住所、氏名、年齢、電話番号、広
報紙へのご意見を書いて、12月
23日必着でどうぞ。
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野中町　　 川村 　 信  子 さん（63歳）
かわむら のぶ こ

　来年1月10日からのごみ有料化には賛成です。し
かし、「指定ごみ袋」と「ごみ処理券」の二重に手間
を掛けないで、「有料指定ごみ袋」だけでいいのでは
ないかと思います。
　昨年まで市外に住んでいたましたが、そこでは有
料指定ごみ袋だけでした。

　ごみ有料化を実施している多くの市町村では、指
定ごみ袋だけによる有料化方式（一般的には、45
リットルの袋10円相当の物を、約45円という高い
値段で購入させるもの）が採用されていますが、実
施から2～3年でリバウンド現象（一時的にごみは減
るが、再び増え始めること）が起きています。
　これは、住民一人当たりの負担が年間1,000円程
度で、すぐに経済的負担に慣れてしまい、ごみ減量
への意識が薄れてしまうためだと考えられています。
　このような他の自治体の制度なども検討した上で、
本市では、指定ごみ袋に無料または有料のごみ処理
券を張ってごみを出すという方法を採用しました。
　本市の制度では、指定ごみ袋は一般的な袋と同程
度の価格で販売されるので、配布される無料ごみ処
理券の範囲内にごみをおさめ、資源物（ごみ処理券
を張る必要がありません）を適正に分別してごみの
減量化・資源化に努めれば、ごみ処理手数料が掛か
らないようになります。
　皆さんのご理解とご協力をお願いします。　

Q.ごみ有料化は、指定ごみ袋だけでいい
　と思います。

A.環境部総務課からお答えします

　

　右上の写真は昭和25年ごろの夕暮れ時の佐世保
共済病院の写真で、3年前に他界した妻のアルバム
にあったものです。
　向かって左から、第5、第3、第2病棟、中央本館
です。昭和20年の空襲で各棟の最上階の木造部分
が焼失しましたが、一部増築されています。共済病
院は、明治44年に佐世保海軍 工廠 職工共済会病院

こうしょう

として出発し、戦後佐世保共済病院となりました。
　当時、妻は共済病院看護婦養成所に在籍し、15歳
の私は闘病生活を送っていました。裸電球の明かり
で、薄暗く寂しい渡り廊下を歩いたことを覚えてい
ます。エレベーターは、格子戸を箱型に組み合わせ
たような形をしていて中が丸見えでした。また、食
事はリヤカーで運ばれ、配膳されていました。
　現在は、佐世保共済病院も立派な建物に生まれ変
わっています。

　【懐かしい佐世保の写真をお寄せください】
　写真にまつわるお話と住所、氏名、電話番号を書
き、「思い出の一枚」担当あてと明記してください。

長坂町    内  野  寅  雄 さん（69歳）
うち の とら お

市政に対する建設的なご意見
を、書面でお寄せください。住
所、氏名、年齢、電話番号を書き、
「ご意見有用」担当あてと明記し
てください。採用分には図書券
を差し上げます。
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